<== 8.Smif Testlerine Geri Git

8.SInif Adaptasyon Test

8.Smif Fen Bilimleri Dersi “Adaptasyon” Konusu Test sorulari ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 26

Soru 1: Benzer bolgelerde yasayan canlilar benzer adaptasyon gegirirler. Asagidaki érneklerden hangisi farkli adaptasyon
gecirmistir?

A) Deve
B) Col faresi
C) Kutup tilkisi
D) Kaktius

CEVAP
Soru 2: Asagidakilerden hangisi bir adaptasyon 6rnegi degildir?

A) Agaclarin yapraklarini dokmesi

)
B) Yilanlarin kis uykusuna yatmasi
C) Kutup ayilarinin beyaz renkte olmasi
)

D) Isci arlarin yumurtlayamamasi
CEVAP
Soru 3: Asa@ida verilen adaptasyonlardan hangisi diismanlardan korunma amaci ile gelistirilmistir?

A) Bukalemunun renk degistirmesi
B
C
D) Develerin horguclu olmasi

Penguenlerin yag depo etmeleri
Sirke sineklerinin kanatlarinin kivrik olmasi

)
)
)
)

CEVAP
Soru 4: Adaptasyon hakkinda verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Adaptasyonlar kalitsaldir.
B
C
D) Ayni ortamda yasayan canlilar benzer adaptasyonlar gosterirler.

)
) Adaptasyonlar canlinin ¢evreye uyumunu kolaylastirir.
) Adaptasyonlar tiir ici ¢esitliligi azaltir.

)

CEVAP
Soru 5: Nemli ortamda yasayan bir bitki asagidaki adaptasyonlardan hangisine ihtiya¢c duymaz?

A) Yapraklarinin genis olasina
B) Igne yaprakli olmasina

C) Govdesinin uzun olmasina
D) Koklerinin kisa olmasina
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CEVAP
Soru 6: Asagidakilerden hangileri ¢olde yasayan canlilarin adaptasyonu degildir?

A
B
C
D

Dikenli yapida olma
Uzun kulakli olma
Viicut yluzeyinin genis olmasi

Kalin postunun olmasi
CEVAP
Soru 7: Asagidakilerden hangisi adaptasyon 6rnegi degildir?

A) Kaktuslerin yapraklarinin igne seklinde olmasi.
B
C
D) Kutup ayilarinin yag depo etmesi.

Ahtapotun bulundugu yere gore renk degistirmesi.
Isik almayan bitkinin sararmasi.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 8: Bazi kelebek tiirlerinin kanatlarinda gozlere benzeyen desenler vardir. Kelebekler bu adaptasyonu hangi amag
icin kullanir?

A) Dismanlarini korkutmak igin

)
B) Dismanlarindan gizlenmek icin
C) Besin bulmak igin

)

D) Giizel goruinmek icin
CEVAP

Soru 9: Kurtlarin sivri disli olmasi hangi tir adaptasyonu saglar?

I. Korunma
II. Beslenme
III. Avlanma

A) I ve Il
B) II ve III.
C) I. ve III.



D) L. II. ve III.
CEVAP
Soru 10: Adaptasyonla ilgili olarak verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Canli ¢evreye uyum saglar.

)
B) Tur icerisinde kalitsal gesitlilige neden olmaz.
C) Benzer gevrelerde yasayan canlilar, benzer uyumlar: vardir.
)

D) Kazanilan ozellik gevre sartlar1 degisse de yok olmaz.
CEVAP

Soru 11: Afrika’dan Tirkiye’ye gelen zenci bir ailenin, Tirkiye’de dogan ¢ocuklar: hakkinda asagida verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?

A) Modifikasyon gecirecek ve ¢ocuklar: Turkiye’de dogdugu icin beyaz olacaktir.
B) Adaptasyon gegirecektir, cocuklar: dogdugunda siyah, zamanla beyazlayacaktir.
C) Mutasyon gecirdikleri icin cocuklar: hep siyah kalacaktir.

D) Adaptasyon ile kazanilan 6zellik oldugu icin ¢ocuklar: hep siyah kalacaktir.

CEVAP

Soru 12: Asagida ¢olde yasayan bazi hayvanlar verilmistir.
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Faresi Tilkisi

Bunlarin gegirdikleri adaptasyonla ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A
B
C
D

Kulaklarinin buytk olmasi 1s1 kaybini kolaylastirir.
Canlilar benzer adaptasyonlar gecirmislerdir.
Kuyruklar: uzun olmasi gevreye kalitsal olmayan uyumdur.

Canlilarin yasama sansini artirmaktadir.
CEVAP
Soru 13: Devenin gegirdigi adaptasyonla ilgili bilgilerden hangisi yanlstir?

A
B
C
D

Uzun kirpikleri gozlerine kum kagmasini engeller.
Genis ayaklar1 kuma batmay: engeller.
Horglicinde su depolayarak uzun stire susuz kalabilir.

— ~— ~— ~—

Uzun kulaklar 1s1 kaybin artirir.



CEVAP

Soru 14:

- Kutup ayisi
- Nilifer

- Boz ay1

- Deve

- Kaktis

Yukarida verilen canlilardan hangileri “Ayn1 ortamda yasayan canlilar benzer adaptasyonlar gegirir.” gorisuni
desteklemek igin kullanilabilir?

A) Deve ve kaktus

B) Niliifer ve kaktiis

C)

D) Boz ay1 ve kutup ayisi

Deve ve niliifer

CEVAP

Soru 15: Gol ekosisteminde yasayan, genis yapraklar: sayesinde yapisindaki suyu bosaltarak yasama sansini artiran bitki
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kaktiis
B) Niliifer
C) Cam agaci1
D) Selvi

CEVAP
Soru 16: Asagidaki adaptasyonlardan hangisi canlinin gevreye kamuflajin: saglar?

A) Bukalemunun renk degistirmesi

)
B) Develerin viicutlarinda su depolamasi
C) Niliferin yapraklarinin genis olmasi

)

D) Fillerin hortumunun uzun olmasi
CEVAP

Soru 17: Asagidaki 6rneklerden hangisi farkli ortamlarda bulunan ayni tiire ait canlilarin, farkli adaptasyon
gecirebilmesine ornektir?

A
B
C
D

Kutup ayist ile boz ay1
Kutup ayist ile kutup tilkisi
Deve ve kaktiis

—_ ~— ~— ~—

Col faresi ile col tilkisi
CEVAP
Soru 18: Asagidakilerden hangisi adaptasyona 6rnek olarak verilemez?

A) Kopek baliklarinin sirt ve karin bolgelerinin farkli renkte olmasi.



B) Kertenkelenin diismanindan kagmak igin kuyrugunu koparmasi.
C) Ordeklerin ayaklarinin perdeli olmasi.
D) Van kedisinin go6zlerinin farkli renkli olmasi

CEVAP
Soru 19: Asagidakilerden hangisi sicak bir bolgede yasayan bitkilerin gerceklestigi adaptasyonlardan birisi degildir?

A
B
C
D

Diken seklinde yapraklara sahip olmasi
Genis yapraklara sahip olasi
Govdelerinde su depolamasi

Koklerinin derinlere gitmesi
CEVAP

Soru 20: Tirpana baligi kuyrugunda elektrik tiretebilmektedir.
Bu ozellikle ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Bu ozelligi canlinin adaptasyonudur.

)

B) Baligin yasama sansini artirir.

C) Baligin iireme sansini artirir.
)

D) Baligin bu 6zelligi zamanla degisir.
CEVAP

Soru 21: Kara ekosisteminde bulunan, yaz kis igne yapraklariyla yesil kalarak adaptasyon gergeklestiren bitki
asagidakilerden hangisidir?

A) Kaktis

B) Cam agaci
C) Nilifer

D) Giil

CEVAP
Soru 22: Asagidaki adaptasyonlardan hangisi canlinin barinmasini saglar?

A) Kuslarin dallara yuva yapmast

B) Kutup ayilarinin beyaz renkte olmasi
C) Cekirgelerin yesil renkte olmasi

D) Kuslarin goc etmesi

CEVAP
Soru 23: Asagida verilen adaptasyonlardan hangisi amaci bakimindan digerlerinden farkhidir?

A) Bukalemunun renk degistirebilmesi
B
C
D) Col farelerinin kulaklarinin uzun olmasi

Ahtapotlarin bulunduklar: ortamda renk degistirmeleri
Kutup tilkilerinin beyaz renkte olmasi

)
)
)
)

CEVAP



Soru 24: Bazi gekirgeler yesil renktedir ve otlarin igerisinde fark edilememektedir, baz cekirgelerde kahverengidir ve
yesil otlarin igerisinde kolaylikla fark edilebilirken kuru otlar igerisinde fark edilemezler. Cekirgelerin farkl ortamlar icin
gecirdikleri adaptasyonlar canlilarin hangi ozelliklerine etki etmektedir?

A) Mutasyon

B) Varyasyon

C) Modifikasyon
D) Seleksiyon

CEVAP

Soru 25: Asagidaki canlilarda meydana gelen degisimlerden hangisi kutup ayisinin beyaz renkte olmasi 6zelligi ile
benzerdir?

A) Himalaya tavsaninin soguk ortamda tily renginin siyah olmasi

)
B) Giines 1sinlarina maruz kalan insanlarin ten renginin kararmasi
C) Kaplanlarin albino olmasi

)

D) Afrika’da yasayan insanlarin siyah ten renginde olmasi
CEVAP

Soru 26: Adaptasyon canlilarin tireme, beslenme ve kamuflajini saglar.
Asagida verilen adaptasyonlardan hangisi bu tiir bir adaptasyona ornek verilemez?

A) Kurbagalarin sinekleri yakalayabilmesi i¢in dillerini uzatmasi
B
C

D) Ormanda yasayan kurbagalarin kirmizi olmasi

Disi kurbagalarin ¢ok sayida yumurta yapmalari
Erkek kurbagalarin viraklama sesi ¢ikarmasi

)
)
)
)

CEVAP
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